CORRIGENDA

S0040-4039(96)00361-9

V. Nair, S. Kumar and P. G. Williard, $[4\pi + 2\pi]$ Cycloadditions of o-quinones to fulvenes: a facile synthesis of bicyclo[2.2.2]octen-7,8-diones, *Tetrahedron Letters*, **1995**, 36, 1605–1608, 0040-4039-(95)00099-2.

The reference given below refers to some earlier work on the cycloaddition of o-quinones to certain symmetrical fulvenes, and was inadvertantly omitted from the above paper.

Friedrichsen, W.; Betz, M.; Buldt, E.; Jurgens, H. J.; Schmidt, R.; Schwarz, I.; Visser, K. Justus Liebigs Ann. Chem. 1978, 440.

This paper has, however, been cited in our full paper (Nair, V.; Kumar, S.; Anilkumar, G.; Nair J. S. *Tetrahedron* **1995**, *51*, 9155).

S0040-4039(96)00362-0

C. Subramanyam, An unusual dependency of counterion during Wittig methylenation of bisheteroaryl ketones, *Tetrahedron Letters*, **1995**, *36*, 9249–9252, 0040-4039(95)02016-0.

There is a mistake in the structure of **7a–c** on page 9249. These are depicted as ketones but should be the corresponding methylene derivatives. The correct structure is given below:

7 a-c

S0040-4039(96)00363-2

C. Subramanyam, S. Chatterjee and J. P. Mallamo, A convenient synthesis of 3-substituted pipecolic acid methyl esters, *Tetrahedron Letters*, **1996**, 37, 459-462, 0040-4039(95)02198-1.

The name of the second author should be spelled Sankar Chatterjee and not Sankar Chattarjee as it appeared in the above manuscript.

On page 459, second paragraph, line 2, "...>70..." should read "...>70%...".

On pages 460–461, Schemes 1–3, the structure of compound 6 is depicted as the carboxylic acid but should be the corresponding methyl ester. The correct structure is given below:

6